

МБУК ЦР
«Цимлянская межпоселенческая библиотека»

Почётные граждане Цимлянского района



2018

Горягин Павел Михайлович

Бывший капитан-бригадир рыбколхоза «15 лет Октября кавалер ордена», полный кавалер ордена «Трудовой славы».



Родился в апреле 1932 в с. Нижний Мамон Верхнемамоновского района Воронежской области.

Ещё в детстве, досконально изучив окрестности Дона, его колени перекаты, на всю жизнь запомнил все глубины и мели, коряги и быстрые течения. Хорошо зная потайные места обитания леща, судака и тарани, получал богатые уловы. За сорок лет работы в рыбколхозе многим ученикам передал азы рыбацкого искусства.

Награждён орденом «Знак почёта» и тремя орденами Трудовой Славы, медалью «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» (1970). Ветеран труда, Почётный гражданин Цимлянского района.

На аллее Героев Цимлы в городе Цимлянск Ростовской области 11 сентября 2009г. П.М. Горягину установлен бюст.

Умер П.М. Горягин в 2015 году.

Казаков Михаил Иванович



Бывший директор
Цимлянской ГЭС,
Заслуженный энергетик
РСФСР, Заслуженный
работник «Минтопэнерго»
России

Калустов Георгий Корнеевич

Директор Цимлянского завода игристых вин (1975-1988). Заслуженный рационализатор РСФСР. Кандидат технических наук. Награждён орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почёта», золотой медалью Л.А. Голицына. Звание «Почётный гражданин Цимлянского района» присвоено в 2002г.

Георгий Корнеевич Калустов – старейшина виноделов Донского края – родился в г. Будённовске Ставропольского края. После школы работал слесарем, учился в железнодорожном техникуме, но его призванием стало виноделие. После Прасковеевского техникума виноградарства и виноделия Георгий Калустов был отправлен на Дон – на Цимлянский завод вин. Уже работая, он заочно окончил Краснодарский политехнический институт.

В 1952 г. Георгий Корнеевич трудился в Цимле, участвовал в организации современного винзавода, пущенного в эксплуатацию в 1962 г. при нём торжественно открылась первая очередь по выпуску игристых вин (первые годы завод производил лишь виноматериалы). Г.К. Калустов стал создателем 10 марок тихих и игристых вин и 3 марок безалкогольных напитков из натурального виноградного сока. Сегодня цимлянские вина удостоены сотен российских и международных наград. Мощность завода увеличена до 10-12 млн бутылок в год, и в этом есть заслуга ветерана-винодела, который в годы руководства заводом строил новые цеха, мастерские, винохранилища, увеличивал площади под виноградники, возводил жильё и объекты быта.

Только за 1962-1976 гг. Г.К. Калустовым было подано и внедрено в производство 47 рационализаторских предложений, 3 изобретения, опубликовано свыше 50 научных статей. Георгий Корнеевич – автор книг «Вино и виноград», «Сказание о донском виноградарстве и виноделии». Своим многолетним плодотворным трудом он внёс неоценимый вклад в развитие донского и российского виноградарства и виноделия.



Фролов Владимир Иосифович



Владимир Иосифович Фролов (1939—2007) — советский поэт, член Союза писателей СССР, России с 1982 года.

Родился 15 февраля 1939 года в станице Нижне-Курмоярской Цимлянского района Ростовской области. В родной станице Нижне-Курмоярской Владимир Фролов жил и учился до пятого класса средней школы. В 1951 году в связи с сооружением плотины и образования Цимлянского моря станица Нижне-Курмоярская была затоплена. Семья Фроловых переселилась в станицу Лозновскую, где в 1957 году В. Фролов окончил среднюю школу. Поступил в техническое училище.

С 1958 года до призыва армии был электриком в цехе механизации и станкостроения на Ростсельмаше. После армии долгое время работал в заводской энерголаборатории, а с 1971 года стал сотрудником выездной редакции газеты «Вечерний Ростов» на реконструкции Ростсельмаша.

С 1990 года по 1991 год — председатель правления Ростовской писательской организации Союза писателей СССР. С 1991 года по 2006 год — председатель правления Ростовского регионального отделения Союза писателей России. Умер в 2007 году.

Бобров Алексей Николаевич



Родился 13.03.1932 , в станице Кумшацкая Цимлянского района Северо-Кавказского края ныне Цимлянского района Ростовской области. В 1944 году, после окончания шестого класса, пошел работать механизатором в колхоз «Красный пахарь», позже переименованный в колхоз «Искра» Цимлянского района. Стал мастером по возделыванию пропашных культур. Учиться к нему ехали со всей округи, и он щедро делился своим богатым опытом.

Указами Президиума Верховного Совета СССР в 1975 и 1982 (по другим данным - 1985) годах награждён орденами Трудовой Славы 3-й и 2-й степени.

Указом Президента СССР от 27 августа 1990 года Бобров Алексей Николаевич награждён орденом Трудовой Славы 1-й степени. Стал полным кавалером ордена Трудовой Славы. С 1992 года – на пенсии. Проживает в Цимлянском районе Ростовской области. Награжден орденами Трудовой Славы 1-й (27 августа 1990), 2-й и 3-й (1975) степеней, медалями.

Умер Алексей Николаевич – 21.05.2014 г.

На аллее Героев Цимлы в городе Цимлянск Ростовской области 11 сентября 2009г. А.Н. Боброву установлен бюст.

Захарова Нина Пантелеевна



20.08.1925, хутор Поздняков Цимлянского района Сальского окр. Северо-Кавказского края (исключён из уч. Данных, население переселено в хутор Богатырёв Новоцимлянского сельсовета в авг. 1952) – 05.02.2005 г., ст-ца Новоцимлянская, трактористка колхоза Орджоникидзе Цимлянского района.

В январе 1943 г. поступила на курсы трактористов при Ново-Цимлянском МТС. Как и многие её сверстницы, она стала трактористкой, заменив ушедших на фронт мужчин. В первый же год обогнала более опытных товарищей. А потом стало традицией добиваться самой высокой выработки, все задания выполнять отлично. Когда вернулись с фронта мужчины, не оставила трудную работу.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 июня 1966 г. за успехи, достигнутые в увеличении производства и заготовки зерновых и кормовых культур и высокопроизводительное использование техники ей было присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Неоднократно избиралась в родном колхозе членом правления, членом парткома, депутатом Совета.

Солод Алексей Пудович

Бывший бригадир судокорпусников судомеханического завода, полный кавалер ордена Славы.

Родился 28 марта 1924 года в селе Великая Багачка Полтавской губернии (ныне — Великобагачанский район, Полтавская область, Украина) в крестьянской семье. Украинец. Окончил 9 классов Цимлянкой средней школы (ныне лицей № 1 г. Цимлянка).

Во время немецкой оккупации жил с отцом и сестрой на хуторе Каширкин. Когда советские войска освобождали хутор, он взял в плен немецкого сапёра. Офицер штаба 88-го гвардии стрелкового полка 33-й гвардии стрелковой дивизии предложил ему стать разведчиком, и Алексей Солод сразу попал на фронт во взвод пешей разведки 88-го гвардии стрелкового полка (33-я гвардии стрелковая дивизия, 51-я армия, 4-й Украинский фронт).

28 апреля 1944 года гвардии ефрейтор А. П. Солод награждён орденом Славы 3 степени. 5 сентября 1944 года Алексей Пудович был награждён орденом Славы 2 степени.

22 марта 1945 года Солод был награждён орденом Славы 2 степени, а 23 сентября 1969 года перенаграждён орденом Славы 1 степени.

Участник Парада Победы 1945 и 1995 года.

После демобилизации в 1947 году участвовал в строительстве Цимлянского судомеханического завода, а затем проработал на нем 36 лет, пройдя путь от рабочего до мастера котельно-сварочного цеха.

Умер 14 ноября 2003 года. Похоронен в посёлке Саркел Цимлянского района Ростовской области.

12 сентября 2007 года на Аллее Героев Цимлянского района был установлен бюст А. П. Солоду.



Журавлёв Николай Михайлович

Ветеран Великой Отечественной войны,
бывший председатель районного Совета
ветеранов.

Писчик Елена Владимировна



Родилась 20 декабря 1919 года на станции Лесной, Минской губернии. Долгие годы работала врачом дерматологом в г. Цимлянске. Е.В. Писчик начала писать стихи с 1976 года. Член литературного клуба «Факел» г. Цимлянска.

Основные темы её творчества: лирические картины природы, обычаи казачьего Дона, материнская любовь, воспоминания. Елена Владимировна неоднократно выступала со своими стихами на торжественных мероприятиях города, пела в «Народном хоре ветеранов войны и труда» Цимлянского района. Сборники стихов Е.В. Писчик находятся в библиотеках Цимлянского района и Донской Государственной публичной библиотеке.

Умерла Е.В. Писчик в марте 2009 года.



Петриченко Николай Михайлович

Ветеран Великой Отечественной войны

Пинчук Анатолий Петрович



Бывший механизатор колхоза К. Маркса (х. Лозной), кавалер ордена Трудовой славы 2-й и 3-й степеней и Знак Почёта.

Он был настоящим мастером борозды. В колхозе имени Карла Маркса практически никто так уверенно не прокладывал борозды, как Анатолий Петрович Пинчук. А это очень важно в хлеборобском деле. Если ровно заделаешь почву семена подсолнечника и кукурузы, значит посевы можно качественно потом культивировать, а это гарантия для высокого урожая. Вот этим искусством, в первую очередь, и отличался этот прекрасный мастер хлебной нивы.

Так же высокопрофессионально и качественно он убирал урожай, выполняя транспортные и другие работы в хозяйстве

Ковалёва Клара Фёдоровна

Бывшая заведующая МТФ№1 колхоза имени
Ленина (х.Крутой),
кавалер орденов Ленина и Знак почёта.

Макаров Александр Максимович



Уроженец станицы Цымлянской,
ракетостроитель,

доктор технических наук,
профессор.

Дважды Герой Социалистического
труда.

Кавалер пяти орденов Ленина,
трёх орденов Трудового Красного
Знамени.

Лауреат Ленинской, Сталинской,
Государственной премий.

Заслуженный машиностроитель
УССР.

Букреев Яков Михайлович

Бывший директор судомеханического завода,
кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

Ткачёва Раиса Семёновна

- Учитель химии
- Отличник народного Просвещения,
Заслуженный учитель РСФСР.
- В 1989 г. Раисе Семёновне присвоено звание
«Заслуженный учитель РСФСР».

Каверин Валентин Иосифович

**Бывший председатель колхоза имени Ленина (ст. Красноярская),
кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени,
Заслуженный агроном РСФСР.**

Валентин Иосифович родился в июне 1931 года в деревне Мокрое Рогнединского района Брянской области, в семье колхозника. В 1956 году окончил Московскую ордена Ленина сельскохозяйственную академию имени К.А. Тимирязева и получил назначение в Запорожскую комплексную сельскохозяйственную опытную станцию младшим научным сотрудником отдела полеводства. Через год он переехал в Нижне-Маньчский овощной совхоз Багаевского района Ростовской области, где сначала работал агрономом, затем управляющим Пустошкинского отделения.

В 1961 году руководство Ростовского овощного треста направляет Валентина Иосифовича Каверина в овощесовхоз «Волгодонский» Цимлянского района на должность главного агронома хозяйства. В том, что коллектив совхоза из года в год получал высокие стабильные урожаи овощей, успешно выполнял и перевыполнял заказы государства по сдаче овощей и продуктов растениеводства была большая заслуга В.И. Каверина.

В марте 1966 года Валентина Иосифовича избрали председателем сельскохозяйственной артели имени Ленина. В течение нескольких лет колхоз добивается рентабельности.



Андреев Валерий Васильевич

Бывший председатель Ростовской областной журналистской организации, ветеран журналистики Цимлянского района.



Родился в январе 1941 года в селе Большая Крепкая Родионо-Несветайского района Ростовской области в семье учителей. В 1956 году поступает в Донецкий сельскохозяйственный техникум, на отделение агрономии. Два года работал по специальности в ботаническом саду Ростовского госуниверситета. Именно здесь у него впервые появляется тяга к перу, которая и привела его в 1962 году на отделение журналистики Ростовского госуниверситета. Но долго не проучился – призвали в армию, а учёбу продолжил после увольнения в запас. Учился на вечернем отделении, а днём зарабатывал на жизнь. По комсомольскому призыву пошёл работать в транспортную милицию. И где бы он не трудился, постоянно писал. О людях, о производстве, о нелёгкой жизни. Заметки отправлял в ростовские газеты. Чаще всего печатался в тогдашнем «Комсомольце». С тех по с газетой не разлучался никогда.

В 1987 году избирается секретарём, а в 1989 – председателем областной организации Союза журналистов. Годы работы в Союзе журналистов, творческие контакты, частые командировки в столицу, поездки за рубеж обогатили палитру красок, дали начало новым темам для будущих публикаций. Всё это вылилось в его творчестве во время работы в редакции газеты «Утро». Но самая зрелая пора пришла к В.В. Андрееву во время работы на «Роствертоле».